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Benzer bir kodu yesil renkli nesneler icin yazalim: Yapilacak islem: sadece 0. Satirdaki resim dosyasinin
adini degistirmek (desenler.jpg) ve 2. Satirda yesil bant igin xRed=x[:,:,1] yapmaktir. Ayrica 7. Satirdaki

threshold esigini de bir miktar degistirmek gerekebilir.
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Yukaridaki Ornekler ile aslinda AND/OR/NOT gibi mantiksal islemlerin Snemini
anlamis oluyoruz. Bu operatdrler sayesinde siyah beyaza cevirdigimiz

nesnelerin orijinal goérintilerini resimden sokiip alabiliyoruz.

Histogram Kavrami ve Histogram Esitleme

Histogram bir resimdeki renk degerlerinin sayisini gosteren grafiktir. Histogram dengeleme veya esitleme
de bir resimdeki renk degerlerinin belli bir yerde kiimelenmis olmasindan kaynaklanan, renk dagilimi
bozuklugunu gidermek igin kullanilan bir yéntemdir.

Histogram matematiksel olarak asagidaki
sekilde gosterilebilir.
h(r,)=n,

r. kK'ninci parlaklk degeri
n,: kK ninci parlaklik degerinin goruntudeki
sayisl

Bir Histogram Ornegi:
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“Bin” sayisi kavrami:
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‘Bin’ olarak tabir edilen gubuk
barlar. Bunlarin sayisi istenildigi
gibi degistirilebilir. Bu
grafiktebin sayisi: 35"dir.
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Opencv Ornegi:

import cv2

import numpy as np

from matplotlib import pyplotasplt
img=cv2.imread("balo g

hist = cv2.calcHist([img],|0],None,[255],[0,255])
plt.plot(hist)

import cv2
import numpy as np
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from matplotlib import pyplot as plt

img=cv2.imread("balonlar2.jpg")

hist = cv2.calcHist(img,[0],None

plt.plot(hist)
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Dogrudan histogrami da gizdirebiliriz. Yukaridaki histogrami 6nce hesaplayip sonra gizdirmistik.

import numpy as np

import cv2 as cv

from matplotlib import pyplot as plt

img = cv.imread('anahtar.jpg’,0)

plt.imshow(img, cmap='gray', vmin=0, vmax=255)
plt.figure()

plt.hist(img.ravel(),256,[0,256])

plt.show()
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Histogramimizin nasil cok sayida tepe noktasina sahip olduguna dikkat edin, bu da ilgili araliklara ¢ok
sayida pikselin yerlestirildigini gosterir. Histogram esitleme ile amacimiz bu pikselleri, kendilerine ¢ok
fazla piksel atanmamis araliklara yaymaktir.

Matematiksel olarak bunun anlami, kimdlatif dagilim fonksiyonumuza (CDF) dogrusal bir egilim
uygulamaya calistigimizdir:
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https://pyimagesearch.com/2021/02/01/opencv-histogram-equalization-and-adaptive-histogram-equalization-clahe/

Bir bagka 6rnek:
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Dark image

Piksel parlaklik degerleri 0’a
yakin bélgede toplanmig
Dolayisiyla karanlik bir imge.

Bright image

Piksel parlaklik degerleri 255’e
yakin bélgede toplanmig
Dolayisiyla asiri aydinlik bir imge.

Low-contrast image

Histogrami esitlenmis imge.
Piksel parlaklik degeri homojen
dagilmis.




Histogram Esitleme
Bir goriintiiyii 6nce karartalim, sonrada histogramini esitleyerek kalitesini arttiralim:

import cv2

import numpy as np

from matplotlib import pyplot as plt
gri=cv2.imread("headquarters-2K.png",0)
#griKaranlik=gri-30;

equ = cv2.equalizeHist(gri)
z=cv2.hconcat([gri, equ])
cv2.imshow("resimler",z)
cv2.waitKey(0)
cv2.destroyAllWindows()
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Adaptif Histogram Esitleme

Bir dnceki blogda, bir goriintinin global kontrastini dikkate alan Histogram Esitleme'yi tartistik. Bu, tim
goriunti piksellerini donistirmek icin ayni donisim fonksiyonunun kullanildigi anlamina gelir. Bu
yaklasim cogu durumda iyi calisir ancak gortinti, goriintliniin cogundan 6nemli Ol¢lide daha acik veya
daha koyu olan bolgeler icerdiginde, bu bolgelerdeki kontrast yeterince gelistiriimeyecektir. Asagidaki
resimde heykelin yiiziine bakin

Orijinal imge Histogram Esitlenmis imge

Bazen de goriintiiniin tamami yerine kiglk alanlardaki ayrintilari gelistirmek isteriz. Bu sorun, gorintiideki
her pikselin komsulugundan tiiretilen bir donisiim fonksiyonu kullanirsak ¢ézilebilir.

Uyarlanabilir Histogram Esitleme'de (AHE) goriinti "karo" adi verilen kiglik bloklara bélindr (6rnegin 64
karo (8x8) yaygin bir secimdir).

Daha sonra bu bloklarin her biri daha 6nce yaptigimiz gibi histogram esitlenir.
Son olarak, bu bloklari bilineer enterpolasyon kullanarak birlestiriyoruz.

Ancak bu yontemin bir sorunu vardir, eger piksel degerleri bir miktar giiriltii iceren bir blokta asagi yukari
sabitse, AHE gurultlyl asin yikseltme egilimindedir. Bunu 6nlemek igin kontrast sinirlamasi uygulanir ve
yontem Kontrast Sinirli Uyarlanabilir Histogram Esitleme (CLAHE) olarak bilinir.

CLAHE'de CDF'yi hesaplamadan 6nce histogrami énceden tanimlanmis bir degerde kirpiyoruz ve asagidaki
sekilde gosterildigi gibi histogram esitleme uygulamadan 6nce diger kutulara tek bicimli olarak dagitiyoruz.



Source: Wikipedia

Histogram Esitlemede kullanilan dontstirme fonksiyonu CDF ile orantili oldugundan, kiroma CDF'nin ve
dolayisiyla doniistiirme fonksiyonunun egiminin sinirlandiriimasiyla sonuglanir. Bu sekilde gliriltinin agiri
ylkselmesi onlenir. Her piksel icin kendi komsulugundan dénistiim fonksiyonunu hesapladigimizdan, bu
hesaplama agisindan yogun bir islemdir.

Ornek Kodlar:

import numpy as np
import cv2

# Gri seviye imge yiikleniyor.
img = cv2.imread(‘headquarters-2K.png’,0)

# CLAHE nesnesi olusturuyoruz
clahe = cv2.createCLAHE(clipLimit=2.0, tileGridSize=(8,8))
img_AHE = clahe.apply(img)

# Imgeleri yan yana goriintiileyelim
son = cv2.hconcat([img, img_AHE])
cv2.imshow('a’,son)
cv2.waitKey(0)
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